
Hatodik évfolyam. 
32. szám. 

Deés, 1881. augustus 7-én 

TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODAL
MI HETILAP 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASAGI EGYLET HIVATALOS K
ÖZLÖNYE. 

SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 

Széchényi-utcza, csizma
diaszin alatt. 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek 

nem fogadtatnak el. 

NYILTTÉRI CZIKKEK 

garmondsora után 30 kr. 

fizetendő. 

l 
MEGJELENIK 

MINDEN VASÁRNAPON. 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért Egész évre 

elfoglaló egyszeri hirdetés 
díja 50 kr 
minden beigtatásnál 30 kr. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
zés . 6 frt - kr 

Félévre ............,- 
Bélyegilleték Évnegyedre ..... .k 50 ; 

Községeknek egész évre előrefizetve 5 frt. 

A magyarnyelv tanitása nem magyar 

ajku népiskoláinkban. 

Az ország hivatalos nyelvének az ide- 

gen ajku lakosság által történendő elsajáti- 

tására nagyfontosságu törvényhozási intéz- 

kedés tétetett az 1879. évi XVIII. t.cz. 

meghozatalával. E törvény értelmében a
 ma- 

gyarnyelv az ország összes népoktatási
 tan- 

intézeteiben (elemi, felső nép-, polg. iskolák, 

tanitó- és tanitónőképezdék) kötelező tan- 

tárgygyá vált oly átmeneti intézkedés foga- 

natositása mellett, hogy azon népiskolákban, 

a melyeknek tanitói a magyarnyelv tanitá- 

sára képesek, e nyelv tanitása már az 

1879/80-diki tanévben kötelező volt,
 a többi 

tanitók pedig tartoznak e tekintetben magu- 

kat az 1882. év junius 30-dikáig kiképezni 

s ebbeli jártasságukat igazolni, ellenkezőleg 

el fognak bocsáttatni. 

Iy törvényhozási intézkedés folytán a 

magyarnyelv tanitása a megyénk területén 

létező nem magyar ajku népoktatási tanin- 

tézetekben is a maga idejében megkezdetett, 

természetesen csak azokban, a melyekben 

a tanitók erre képeseknek találtattak
. - A 

nem képes tanitók póttanfolyamokra utasit- 

tattak és a leendő tanitók e tekintetben a 

szamosujvári gör. kath. tanitó-képezdében 

buzgalommal és sikerrel tanitattak és tanit- 

tatnak. E képezdében, hol a vizsgálatok a 

törvény értelmében a tanfelügyelő mint 

vizsgáló előtt tartattak meg, ugy az 1880, 

valamint az 1881-dik évben is, a növendé- 

kek a magyarnyelv- és irálytanra, az egye- 

temes és hazai történelemre kizárólag ma- 

gyar nyelven, magyar tankönyvek használ
ása 

mellett tanittattak és az emlitett két évben 

onnan képesitési okmánynyal kibocsájtott 

tanitójelöltek a magyarnyelv oktatására tel- 

jesen képesek. 

A magyarnyelvnek a megyénk terüle- 

tén nem magyar ajku felekezeti népisk
olák- 

ban való tanitásának ezen átmeneti korszak-
 

ben legnagyobb akadályul szolgált és szol- 

gál a magyar a-b-c könyvecskék hiánya. 

Ezen némileg ugy lett segitve, hogy a köz- 

oktatásügyi minister urtól 500 darab ily 

könyvecske kéretett és ezek azon iskolák 

szegény tanulói között ingyen osztattak ki, 

hol e nyelv tanitásától leginkább lehetett 

eredményt várni. Megjegyzem még, hogy 

buzgó egyének társadalmi mozgalmat indi- 

tottak meg az iránt, hogy ily könyvecskék- 

kel valamennyi idegen ajku tanköteles
 gyer- 

mek elláttassék. A deési takarékpénztár is 

860 frtot adományozott ily czélra. Ezen ki- 

vül a czél sikeresebb elérése végett az e 

téren érdemeket szerzendő néptanitóknak 

erkölcsi és anyagi jutalom is igértetett, mi- 

nek folytán az 1880-ik évben ily érdemekért 

a közoktatásügyi minister ur egy tanitónak 

100, egynek 50 frtnyi jutalmat adott, a 

megye közigazgatási bizottsága pedig 6 ta- 

nitónak 25-25 frtot, az 1881. évi érdeme- 

kért pedig ugyancsak a közigazgatás
i bizott- 

ság 7 tanitót jutalmazott meg 25 20 frttal. 

Az 1880-dik évben e jutalmak a szolgabi- 

rák utján osztattak ki, a jelen évben pedig 

a tanfelügyelő és a szolgabirák utasittattak 

együttes kiszállásra, az előbbinek kötelessé- 

gévé tétetvén a növendékek megvizsgálása, 

részben azért, hogy a tanitó működése meg- 

birálható legyen, részben pedig, hogy a jobb 

tanulók is jutalmaztathassanak, mely ezélra 

buzgó és lelkes főispánunk minden oly is- 

kola két-két növendékének, a hol a tanitó 

jutalmat nyert, sajátjából egy-egy ezüst fo- 

rintot adományozott. 

A jutalmazásra felajánlott tanitók közül 

a jutalmakra érdemeseknek a fügei, szász- 

ujfalusi, dobokai, nagy-lóznai, létkai, pur- 

kereczi és szász-nyiresi gör. kath. néptani- 

tók találtattak, mely községekbe a fent
i in- 

tézkedések foganatositása czéljából az illető 

szolgabirák- vagy segédszolgabirákkal 
a leg- 

közelebbi napokban kiszállottam, a szászuj- 

falusi jutalmazást azonban el kellett 

halasztani azért, mivel az ottani tanitó pót- 

tanfolyamra ment Kolozsvárra. Lássuk a ki- 

szálláskor észlelteket. 

Füge községébe tollnokom és a járás 

szolgabirája kiséretében szállottam ki. A 

községi előljáróság és képviselő-testület a 

körjegyzővel az élén a falu elején várta 

és üdvözölte a küldöttséget. Az iskola fel 

volt diszitve és a gyermekek magyar éljen- 

zéssel fogadtak. Kevés eredményt vártunk, 

de nagy eredményt találtunk. A derék 

Moteután Prokop tanitó megtanitotta a gyer- 

mekeket magyarul folyékonyanolvasni, dic- 

tálás után helyesen irni, forditani oláh 

nyelvre és viszont, számolni ezerig. Az össze- 

sereglett szülék örültek az eredménynek és 

éljenzéssel váltak meg tőlünk, kikisérvén 

kocsinkat a falu végéig az előljárósággal 

együtt. Innen emelkedett hangulattal távoz- 

tam s azt hittem, hogy itt éretett csak el 

a teljes siker. Csalódtam, mert majd nem 

ily siker éretett el Dobokán is Puskás Sán- 

dor tanitó által, hol a vizsgálat szintén ün- 

nepélyesen tartatott meg az előljáróság és 

a helybeli intelligentia és sok szülő jelen- 

létében. - A nagy-lóznai tanitó Széles Ist- 

ván képesitett, fiatal derék tanitó. A vizs- 

gálat itt is nagyszámu közönség előtt tar- 

tatott meg, meglepő eredménynyel. A jelen 

volt helybeli lakosok örültek az eredmény- 

nek. Fogadtatásunk ünnepélyes volt. A gyer- 

mekek oly eredményt értek el rövid idő 

alatt, mert a tanitó ur csak február óta 

szolgál ottan, mint a fügei iskolások. Szász- 

Nyiresen is meglehetősen olvastak és irtak a 

növendékek és magyar népdalokat is éne- 

keltek. A létkai tanitó, a derék és mivelt 

Lázár Alajos oly eredményt mutatott fel, 

miszerint azt hittem, hogy itt culminált az 

eredmény, azonban nem ugy volt, mert in- 

nen a vadregényes és majdnem hozáférhe- 

tetlen helyen és hegyen fekvő Purkereczre 

mentünk. A purkerecziek tudván az odajut- 

hatás nehézségeit, egy embert küldöttek e- 

lébünk. Lemény és Topliczán keresztül men- 

tünk a segédszolgabiró urral a hegyre, már- 

már azt hittük, hogy a viz rongálásai miatt 

nem juthatunk el rendeltetésünk helyére, 

kimerültünk, gyalogoltunk. - azonban e fá- 

radságunk gazdagon meg lett jutalmazva. 

Purkereczen ily bizottság megjelenése a rit- 

kább események közé tartozik. Ünnep volt ez. 

vett velünk az elért eredmény fölöfti örö- 

münkben. Azt mondá a derék lelkész, hogy 

ez ünnepélyt a gyermekek még agg koruk- 

ban is emlegetni fogják. Lázár Sándor, ez 

a neve a megye ezen legdérekabb tanitójá- 

nak, messze tul haladta minden várakozá- 

sunkats még külön jutalmaztatásáról is gondos- 

kodni, kötelességemnek ismerem. Irtak, ol- 

vastak, forditottak a gyermekek ügyesen, 

okosan, értelmesen. Szavaltak magyar ver- 

seket oly kiejtéssel, hogy a segédszolgabiró 

ur és én gyakran azt hittük, miszerint á- 

mitanak bennünket és magyar gyermekekkel 

állunk szemben. Az ünnepély végén a ta- 

nitó ur talpraesett beszédet tartott, elmond- 

ván, hogy ő oláh ugyan, az is marad, de e 

mellett kötelességet ismerő honpolgár, ki 

gó tanitását fajrokonai érdekében szent kö- 

telességének ismeri. Elmondotta, hogy jutal- 

mat nem várt e távol eső s majdnem hozzá-
 

férhetetlen helyen, azonban mély hálaérzet- 

tel veszi azt, látván, hogy van igazság és 

méltányosság, melynek folytán a kötelessé- 

gét ismerő józan gondolkozásu szegény ta- 

nitót a távol hegy tetején felkeresték. Há- 

láját fejezteki a megye főispánja stb. iránt, 

igervén, miszerint hazafiúi kötelességét holta 

napjáig szentül fogja teljesiteni. Mily ész- 

járás, mily helyes felfogás! Meghatottan tá- 

purkereczi lakosságot, mely a mi örő 

őszinte részt vett. Sok Lázár Sándort kiv 

nok c hazának és sok Lázár Sámtorfél 

helyes itélerü román embert románjainknak. 

mint ilyen a haza hivatalos nyelvének buz- 

Összegyült a falunak apraja-nagyja és részt apan 



Nőiipar oskola. 
I 

Deés, 1881. julius 30. 

Számitsunk. - Mondjuk, hogy évente át- 
lag 20 (14, 15, 16 éves korban levő) leány hagyja 

el az intézetet. Ezekből kettöt szánjunk a tanitói 

pályára. Hivatalnoki (posta, távirda szaknál) pá- 
lyára léphetne egy-kettő. Marad szakpálya nél- 
kül 16 lány. - Ezek mind várják a kenyér ke- 

reső férjeket, de olyanokat, kik legalább az ő 
müveltségök felszinén álljanak. Igényeik fokozva 
vannak itt és fokozva eddig. - Csakhogy mind- 

egyik nem kaphat gazdag férjet. - Az asszony 
minden tanulmánya daczára sem képes rendsze- 

res kenyér kereső, kisegitő tényezővé lenni, rája 
és családjára a nyomor nehezedik. 

Anmde hány leány van, ki férjhez sem mehet, 
minő szerencsétlen helyzet vár erre, ha szakpálya 

hiányában szenved? Aztán azok mi tevők legye- 
nek, kik férjnez mentek ugyan, de a kegyetlen 

sors szomoru csapása következtében özvegységre 
jutnak s védetlen állanak, tán nagyszámu család 
körében? 

Azt, a mit eddig? Tudománynyal csiszolt 
lelkök nem maradt többé fogékony a durva mun- 

ka irányában és a kedvezőtlen viszony kinjait 
hatványozva érzik. 

Igy van ez. - Higyjenek nekem. Avagy 
nézzék a paraszt gunyát viselő anyának felsőbb 
népiskolát befejezett lányát. Mehet-e, megyen-e 
az földmivelőnek, cselédnek? - Pedig hát, ha 

saját emberségéből akar már most megélni, rit- 
kán tehet ennél egyebet. 

Könnyü volna figyelmemet egyébre is kiter- 
jeszteni, de szándékom csupán a nevezett intézet 
esonka voltát kimutatni, azt, hogy ideje annak 
kiegészitéséről, helyesebben betetőzéséről gondos- 
kodni. 

8 miképen érhetnők ezt el? Egy női ipar 
iskolának városunkban leendő fel- 
állitásával. 

Ne ijjedjenek meg kérem. Ez semmiféle 
ujabb s nagy teherrel nem járna. - Ha képesek 
volnánk a jelen közleményünkkel, - mely nem 
lap tölteléknek készült, de egy valójában átérzett 
szükség szülte legbensőbb lelki meggyőződésből 
fakad, - felkölteni és az itt tárgyalt ügyre irá- 
nyitani élénk kis társadalmunk nemes keblü, imá- 
dott hazánk felvirágoztatásaért hazafiasan lelkel- 
sedni tudó, tettre kész, s folyton tevékeny höl- 
gyeink jóakaratát, - akkor nincs legkisebb ké- 
telyünk az iránt, miszerint a szebb jövő elérhe- 
tése szempontjából czélba vett terv mindenesetre 
meg fog valósulni. 

Mert az ilyen ipar iskola nem igényel ám szer- 
felett nagy áldozatot. Lássuk mennyi pénz kellene 
hozzá.Kell mindenekelőtt tanhelyiség. Ezt a mi drága 
lakviszonyaink közepette is megkapjuk 200 frtért, 
fütésre, világitásra tegyünk 100 forintot, beren- 
dezéshez kell 400 frt. - Tanitónőt - egynél 
többre nincs szükségünk - kaphatunk a pozsonyi 
intézetből, ennek fizetése 400 frt, szállás fütés és 
világitás, melynek dijába fölvehetünk 200 frtot. 
Azonban ez utóbbi összeg apadna, ha a tanitónő 
szállása az iskoláéval egybekapcsoltatnék. - Az 
összes költség 1300 frtra rug. 

Megjegyzendő, hogy a tanidő egy esztendőre 
terjedne ki csupán. 

Most lássunk a bevételekhez. A nevezett 
nő-egylet, ha nem csalódunk 400 frtot költ a 
a polgári iskolára évenként. - Nem szeretnők e 
tán sokfelé igénybe vett jótékony egyesületet 
ujjabb terhekkel sulyosbitani. - Ezért azt aján- 
lanók, - ha folytonos kötelezettséggel nincs is- 
kolánk iránt - felezze meg adományát s juttas- 
son 200 frtot az ipar tanintézetének. - A pol- 
gári iskola nem szenved e miatt, mert megnyeri 
ez összeget tandijakban, - mivel bizonyára leg- 
alább ennyi tandijt fizető tanitványnyal fog meg- 
szaporodni a polgári iskola, ha czélja lesz, 
ha ipariskolája lesz. - 200 forintot bevehet 
tandijakból. - Mert ha csak 16-17 tanitványt 

iirányozunk is elő 12 frt évi tandijjal, megkapjuk 
ez összeget. 

Itt van a vörös kereszegylet. Alapszabályai 
legujabban ugy vannak szerkesztve, hogy minde- 
nik fiók vagyonának 1/4át saját belátása szerint 

fordithatja közhasznu czélra. - S minthogy az 

ipar iskola elvitázhatatlanul legközelebb megyénk 
közhasznára lenne, legjobb reményem van arra 

nézve, hogy sikerülne e czélra segélyezést nyerni 
tőle. Fiókjaink vagyonának egy harmada, körül- 
belül 500 frtból áll, ennek 200/0-át elnyerhetnők, 

mi 100 forint jövedelmet tenne. - Deés váro- 

sának is kellene valami áldozatot hozni, mert 

saját magának, lakosainak használna vele. Szállás, 

fütés és világitás várható tőle, ezt fent 300 frt 

értékre tettük. A mint Jagócsi Péterffy min. biz- 
tos ur nyilatkozatából értesültünk, a minister 
készséggel támogatja az ilyen vállalkozást, mely 

pártfogás is vagy 200 forintot gyümölcsözne ne- 
künk s e szerint lenne 1000 ftunk évenkint. A 

hiányzó 300 frtot mindig képesek volnának a 

buzgó hölgyek részint - csekély mérvü - gyüjtés- 

ből, részint rendezett időtöltésekből egybeszerezni, 

annyival inkább, mert biztos, hogy pár év mulva 

az iskola e summát maga fedezendi. De meg 
később nélkülözhető is lesz, mert fent a rende- 

zésre fölvett 400 frt egyszersmindenkorra szól s 
nem periodikus tétel. 

Szerényen bántam e számokkal, mert senkit 

sem óhajtanék tulterhelni s mégis fényes siker 
s fényesen maga a szükségelt czél volna azokkal 
elérhető. 

Vajba nem maradna e felszólalás eredmény 

nélkül; bárcsak a jótékony és közhasznu moz- 
galmakat vezető magas szellemü hölgyek nemes 
szivéig hatolna ez, s akkor sokat lendülne me- 
gyénkben a jólét. 

Adja Isten ! 

Mavas Gyula. 

HAZAI MIREK. 

Alparét, augustus 1. 

Vásár és ünnep. - A nép élhetetlensége. - A tulajdonróli 

téves felfogás tényei. - Gazdászati hirek. 

A vidéki vásárok a szomszédos községeket 
élénk mozgalomba szokták hozni, s ez még foko- 
zatosabb mérvben mutatkozik ott, hol ezek ugy- 
nevezett ünnepi napokban szoktak tartatni, mert 
ily alkalommal az időtöltés kedvéért is ellátogat- 

a falvak nagyja és apraja. S épen ennek kö- 

szönhetők, hogy a mai napon lefolyt országos 

vásárunk nagyon népes volt, mint a mely az O- 

hitüek által hagyományos áhitattal ünnepelni 

szokott, Ilyés proféta napján folyt le. És hogy a 

munka-szünet e napján a vásárra gyült közönség 

csak mulatás kedvéből gyüle fel, nagyrészt mu- 

tatta a silány kellendőség, melynek következté- 

ben a piaczunkon számosan megjelent rövidáru- 

sok és iparosok nem igen elégedetten hagyának 
el. A barompiaczra nagyszámu marha volt fel- 
gyülve, de kelendőségük nem igen volt, legtöbb 

igás ökör vásároltatott a szomszédos körtvélyesi 

erdőben faüzletet állitott franczia czég megbizott- 

jai által, melynek oka az, hogy az itteni lakósok 

nem lévén képesek a levágott fák fuvarozására, 
kénytelen azt a társaság saját maga szállitattni 
s igy a lakosok élhetetlensége nem képes ezen 
kinálkozó jövedelem forrást kellőleg felhasználni. 

Még fol kell emlitenünk, hogy nem egy oly tény 

merült fel, mely a kéz alatti tilos elsajátitásában 
nyilatkoza, melynek több esete az illetők szemes- 
sége s a csendőrők ébersége következtében eleve 

meghiusula, a vásári közönségnek mulatságos je- 

leneteket idézvén elő. Az aratás nállunk is folya- 

mafban van, észkas vidékünkben nem sok őszi 
gabna termeltetik, a mi ez évben eléggé sikerült. 

A zab gazdag terméssel biztat, törökbuza vetése- 

ink kevéssé megvagynak késve, de egy kedvező 
hosszu ősz várakozásunkat kielégitné. Szénát ele- 

get, de nem a legjobbat csináltunk. / 
-da. 

VEGYESEK. 

- Olvasoinkat, kik előfizetési pénz- 
zel vannak hatralékban, tisztelettel kér- 

jük, hogy hátralékaikat kiegyenliteni szi- 
veskedjenek. 

- Megyénk közigazgatási bizottsága rendes 
havi ülését f. hó 8-án tartja meg. 

- A szamosvölgyi-vasut igazgatóságának f. 
hó 9-én délután rendes havi ülése lesz. 

- A mult keddi heti vásárunkon már volt 
piaczunkon uj buza és rozs; de kereslet hiányában 
áruk csak névleges volt, több nagyobb birtokosok- 
tól behozott törökbuza ára nagyon nyomott volt 
s még 1 frt 10 krért is kapható volt régi nagy- 
vékája. 

- A deési csizmadia iparos ifjuság saját 
segélyző-egylete javára 1881. augusztus hó 6-án 
a csizmadia ipartársulat árucsarnokában jótékony- 
ezélu zártkörü tánozvigalmat rendezett. 

- A M-Láposi ifjuság az olvasó-egylet pénz- 
tára javára 1881. augusztus hó 7.én a sztojkai 
fürdő nagytermében tánczmulatságot rendez. 

- A szamosvölgyi-vasut igazgatósága felsőbb 
jóváhagyás reményében a következő menetrendet 
álapitá meg: A vonat nyári időszakban indul 
Deésr.ől naponként d. u. 4 óra 4l perczkor, 
érkezik Kolozsvárra 8 óra 18 perczkor; téli idő- 
szakban pedig indul Deésről délutan 2 óra 52 
perc s érkezik Kolozsvárra 6 órakor, s itt a 
keleti vasuthoz csatlakozva még azon estve föl- 
vett terhei tovább szállittatnak. - Kolozs- 
várról indul a vonat mindig reggel 7 óra 50 
perczkor s érkezik Deésre 10 órakor. Ezenkivül 
vásár és egyébb helyi érdekek szerént Deés, Sza- 
mosujvár és Kolozsvár közt hetenként egy két 
vagy három menet is rendeztethetik. 

- A cár Moszkvában érzékeny beszédet 
intézett a polgármesterhez, midőn ez szokás sze- 
rint kenyérrel és sóval üdvözölte. Hangsulyozta 
a családját ért sulyos csapást, mely után jól esik 
a hű Moszkvában időznie s Moszkvát állitá oda 
példakép az egész Oroszországnak. - Az olasz 
kormány tagjai közt egy félhivatalos értesités 
szerint nagy véleménykülönbség uralkodik a kül- 
politika legfontosabb kérdéseire nézve. A külügy- 
miniszter nagyon szeretné utját egyengetni a Né- 
metországhoz és Ausztria-Magyarországhoz való 
csatlakozásnak, mig Depretis ezt ellenzi és helyre 
akarják állitani a franczia szövetséget. - A 
franczia képviselőházat Grevy köztársasági elnök 
berekesztette. - Konstantinápolyból távirják, hogy 
a Midhat pasa elleni cselszövény főintézője Ozman 
pasa, a plevnai hős volt, ki makacs ó-török és 
gyülöli Midhatban a reformok emberét. - Az 
ángol alsóház harmadik, a felsőház első olvasá- 
sában elfogadta az ir birtoktörvényt, melytől a- 
zonban ma már senki sem várja az irlandi bajok 
orvoslását. = A román kormány rendeletet adott 
ki, mely szerint ezentul a falusi oskolákban na- 
ponként két óráig katonai oktatást is kell adni 
a gyermekeknek. - A cár moszkvai látogatása 
ujjabb tudositások szerint a koronázással áll kap- 

csolatban, mely hamarább fog megtörténni, mint 
általában hitték. A cár látogatásából a panszlávok 
uj bátorságot meritettek s a moszkovita párt köz- 
lönye kijelenti, hogy Oroszországnak nincs szük. 
sége alkotmányra, az államhatalom megosztása 
veszedelmes volna, egyedül a cár uralkodhatik, 
hogy dicsőségre vezesse az országot. - Garfield 
elnök meggyógyulását helyezik kilátásba az ujjabb 
táviratok. A beteg ereje napról-napra gyarapodik 
s az orvosok most már biztató véleményt mernek 
mondani. A golyó az altestben, épen a lágyékon 
fölül fekszik, de oly helyen, a hol minden veszély 
nélkül megmaradhat. - Oroszországban a now- 
gorodi kerületben két hét alatt hetven ember halt 
meg szibériai pestisben. - Beszterczebányán a Ho- 
lerich-féle lőpormalom folrobbant, délután pedig 
a nem messze levő radváni lőpormalomban is 
nagy explozio volt; az áldozatok számát még 
nem tudják. - Ahaúj-Szántó városát nagy ka- 
tasztrófa érte. A roppant vihar, mely ama napon 

az ország különböző részeiben dühöngött, e sze- 
rencsétlen várost majdnem egészen elpusztitotta. 
- Felső-Egyiptomban egyetlen sirkamarában 36 
egyptomi szarkofágot talártak, s majdnem minde- 
gyikében a régi thebai dinasztia egy-egy királya 
és királynéja nyugszik, 

........ 



HIvATALoOS ESZ. Szabályszerü irásbeli zárt ajánlatok is, 
a szóbeli árverés megkezdéséig elfogadtatnak. 

A részletesebb árverezési feltételek az 

irodán a hivatalos órák alatt megtekinthetők. s8036.-1881. Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 

Azon egyének névjegyzéke, kik az 1881-ik évben is érvényes vadászati jegyekkel birnak A járás szolgabirája 

2 Csáki:Gorbó, 1881. julius 31-én. 
. / 

A vadászati jegy-tulajdonos Hány darab va- ; , : a : s nevő J Lakása dászati jegygyel Ervényes Válya Ferencz, 
e a bir 

szolgabiró. 

1879 2.2/11 Voith Jakab ifj. M.-Lápos 1 darab 12 forintos 1881. deczember 31. 193 
„, 20. 2/2 Torma Ferencz Bezdéd 11 2 ; ; 31. 

22. 8/ A sztrimb. m. k. erdő gond. Sztrimbuly 10 12 31. : sz 

2 28. 7/ Tőkési m. k. erdő gond. Tőkés s12 ; . PP 
2 33512/ Gr. Kornis Viktor Szent-Benedek 1darab 2 forintos , 1881. 81/,, 

1880 3. 2/Gr. Kornis Miklós Retteg 2 darab 12 forintos 1882. deczember 31. 
1881 21/1 Gr. Wass Béla Szt. Gothárd 2 darab 2 forintos 1881. , 1/12 ; 

3 Gr. Kornis Viktor Szt. Benedek 2 darab 2 = a a 
; 4 ; Gr. Wass Jenő Czege ldrb 6 frt 2 drb 2 frt ; ' ; aÚaÚaaa 
; 6 , Hye Arthur A-Ilosva 1 darab 2 forintos , „ 1881. 31/14 L 

. Cr. Bethlen Károly Bethlen 1 darab 2 forintos , ; , ; HIRDETES. ill 

17] 8/ Biró Géza Apanagyfalu 1 darab 6 ferintos „, Il881. 81/1 a n l al 

; 38 8/1 Bodor Géza Szamosujvár 1 darab 6 forintos ; deczember 31-ig ű DEÉS-AKNÁN, a deési Vasúti állo 
2 708/4 Ujfalvi Károly Deés 1 darab 6 forintos , deczember 31-ig d mástól egy fertáj órányira egy tiszteséges 
, 7112/4 Ujfalvi Károly Oroszmező 1 darab 6 forintos , , ; lak négy szobával, egy mellék kamarával, 

,73]1/ Balog József Szelecske 1 darab 6 forintos , ; 1 egy külön fedélzet alatti nyári konyhával 
iáj odál Albert Alparét ldrb öfrtldrbiit, a2 udvaon jó uttal, 940 ol kiterje- ű 
, 75 ,Medgyes Gerő Deés 1 darab 6 forintos , ; , ( désü udvar kerhé ümölcsös 

76 ,Roth Károly 1 darab 6 forintos , , ; il veleméenyes és gyümbigs 
7 4/. Ujfalvi Gyula Kaczkó 1drb 6fit 1 drbifrt , ; , kerttel, mind első osztályu kert. - To- 
„78,Vass Jenő gr. Czege 1d.6ft2d.1ftldef, ; ; vábbá 12. tizenkét hold szántó és kaszáló. ) 

9) /7 éee ertuteglgelt - Ot hold fiatalos erdő, - 18. tizen- 
; 80] 7/ écsi mán M. Lápos r rt 3 drb 1 fr , nyolez hold gyüméölcső 

; 81 i Bornemisza Károly N.-Debrek 1drb 6 frt 3 drb 1 frt ; ; ; mind k a e eekl ] 

, 82 , Beornemisza Albert 1drb 6 frt 2 drb 1frt, ; , Aszalo Deb ánt va ales kitü- ] 

„ 8319/ Florián Gergely Álsó-Hagymás 1 drb 6frt 1 drblfrt , , , nöbb fajtáju gyümölcsfákkal, termő olto- 
„, 84 , BPap Jánuos Zálha 1drb 6frt 1 drb 1frti, , ; ványokkal, - 1200 [] öl szőlő és kőből 

, 85 , Tecsi Kálmán oánet 2 arab origteb ; U épült vinczeléri ház, szabadkézből örök 
86 Vajda János parét 1dr r rb 1 f 4 . ; 

2 s8723/ Bodor Bertalan itj. Kaczkó ldrtb öftl deblfd pnni szándékozók értekeze [ 
8838/ Man Juon Hesdát ldrb 6frt 1 drbifrt, etnek Deésaknán a tulajdonos KO- j 

" 7 " n 

, 89 , Csizek Károly Deés 1 darab 6 forintos , , , vIES IVÁNNAL. ! 
90]26/ Vojth Jakab id. 2drb 6frt ldrbifrt , , a A - ) 

: 91 . Bethlen Károly gr. Bethlen 1 darab 6 forintos , ; es2 
, 921,1Jékei Lajos . 1 darab 6 forintos, 

aa aa 
Deésen, 1881-ik év augustns 1-én. 

Csomafáy Antal, Sz. 1003.-1881. 
irodaigazgató. 

Sz. 1839.-1881. 

. b. 

Hirdetmény. 

Földmivelés- ipar és kereskedelemügyi m. 

kir. minister ur Ő nagyméltóságának idei junius 

29-en 20,232. számu értesitése folytán tudatni 

kivánjuk az érdekelt közönséggel, hogy dr. Klek- 

ner Alajos jogtanárnak a nevezett társulat kia- 

dásában Budapesten közelebbről megjelent „Az 

erdötörvény magyarázata" czimű munkája, mely 

az emlitett törvény intézkedéseit illetőleg, több 

részben tájékozásul szolgálhat és 2 forintért kap- 

ható. 
Kelt Szolnok-Dobokamegye erdőrendészeti 

bizottságának Deésen, 1881. julius hó 6-án tar- 

tztt üléséből. 

Br. Bánffy Dezső, 
főispán. 

Felelős szerkesztő és kiadó: Kovács Samu. 

Hirdetesek. 
Sz. 975.-1881. 

" a 

Arlejtési hirdetmény. 
A deési kir. törvényszék,- kir. ügyész- 

ség, deési és szamosujvári kir. járásbirósá- 
gok irodai helyiségeinek, továbbá a deési 
kir. törvényszék- és szamosujvári kir. járás- 
biróság fogdáinak 1882-ik évben leendő fü- 
tésre megkivántató tüzifának szállitása czél- 

jákból f. é. augusztus hó 11-én d. e. 10 óra- 
kor a deési kir. törvényszék elnöki irodájában 
árlejtés fog tartatni. 

A fenn kitett évre 542. 02 köbméter 
(80. köböl) legalább is 16 centiméter at- 

.
 

mérőjü, egészséges, száraz és egyenes ha- 
sábu bükkfa szükségeltetik, melyből 381. 
99. köbméter Deésre, 160.3. köbméter pe- 
dig Szamosujvárra szállitandó. 

A bánatpész 100 frtban 
meg. 

Felhivatnak ennélfogva az árlejtésben 
résztvenni kivánok, hogy arra a bánatpénz- 
zel ellátva megjelenjenek, vagy 50 krros 
bélyegen keresztül irt irásbeli zárt ajánla- 
taikat a bánatpénz csatolása mellett az ár- 
lejtésre kitüzött óra előtt a deési kir. tör- 
vényszék elnökségénél benyujtsák. 

Ugyanott megtekinthetők a részletes 
árlejtési feltételek. 

Deésen, 1881. évi julius hó 21-én. 
A kir törvényszék elnöke: 

Keul József. 

állapittatik 

2-2 

Sz. 6185. =1881. 

Árverési hirdetmeny. 
A bezdédi birtokosság összesitett és köz- 

ségi három havi korcsmajoga a f. évi sep- 

tember 29-étől kezdve 1884-ik éviseptember 

29-éig, 3 egymásután következő évre a folyó 
évi augusztús hó 28-án délelőtt 10 órakor 
itt a szolgabirói irodán tartandó nyilvános 

árverezés utján haszonbérbe fog kiadatni. 

Kikiáltási ár 352 frt, mely összegnek 
megfelelő 100/0. bánatpénzzel ellátva, az ár- 

verezni szándékozók meghivatnak. 

Hirdetmény. 
A Szolnok-Dobokamegye közigazgatási 

bizottsága az 1881. évi julius hó 8 án kelt 

1766. számu gyülési határozata folytán a 
Galgó- horgospataki megyei ut 10-11 klmtr. 

közt levő 25 számu fafelszerkezetü hidnak 
ujból épitését 591 frt 36 kr. összeg erejeig 

engedélyezte. 

A fentemlitett munkálat foganatositásá- 

nak biztositása czéljából az 1881. évi aug. 
hó 10-ik napjának délelőtt 12 órájára a 
Szolnok-Dobokamegyei m. kir. államépitészeti 
hivatal helyiségépben tartandó zárt ajánlati 

versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 

a fentebbi munkálat végrehajtásának elválla- 

lására vonatkozó, az engedélyezett költség 

után számitandó, 50/4-nyi bánatpénzzel ella- 

tott zárt ajánlataikat a kitüzőtt nap délelőtt 

12 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival 

inkább igyekezzenek beadni, mivel a későb- 
ben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
müűszaki müvelet és részletes feltételek a ne- 

vezett magyar királyi államépitészeti hivatal- 

nál, a rendes hivatalos órákban, naponkiut 

megtekinthetők. i 

Kelt Deésen. 1881. julius hó 28-án. 

Várjon Lajos, 
kir. főmérnők. 

: 



xIEÁE 
Sz. 987. -1881. 

Hirdetmény 
A nagymélt. m. kir. közmunka- és közle- 

kedési ministerium az 1881. évi julius hó 15-én 

kelt 14642. számu rendeletével a M.-Sziget, 

Nagybánya kolozsvári államut több szakaszán 

lévő korlátfák és kerékvetők felállitását 1760 

frt 71 kr. összeg erejéig engedélyezte. 

A fentemlitett munkálat foganatositásának 

biztositása czéljából az 1881. augusztus hó 

10-ik napjának d. e. 10 órájára a Szolnok-Do- 

boka megyei m. kir. államépitészeti hivatal 

helyiségében tartandó zárt ajánlati verseny- 

tárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 

a fentebbi munkálat végrehajtásának elvál- 

lalására vonatkozó, az engedélyezett költség 

után számitandó, s a részletes feltételekben 

előirt 50/-nyi bánatpénzzel ellátott zárt aján- 

lataikat a kitüzött nap d. e. 10 órájáig a ne- 

vezetthivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 

beadni, mivel a későbben érkezettek figyelem- 

be nem fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 

műszaki művelet és részletes feltételek a ne- 

vezett magy. kir. államépitészeti hivatalnál, 

a rendes hivatalos órakban, naponkint meg- 

tekinthetők. 

Kelt Deésen, 1881. julius 21-én. 

Várjon Lajos, 

2 kir. főmérnök. 

AAEEA- 

Sz. 986.-1881. 

Hirdetmény. 
A nagyméltóságu magyar kir. köz- 

munka- és közlekedési ministerium az 1881. 

évi julius hó 15-én kelt 14655. számu rende- 

letével a Mármarosi Sziget- n.-bányai államut 

61-62 klmtri szakaszán lévő 86. számu fa- 

áteresz ujból épitését 373 frt 59 kr. összeg 

erejéig engedélyezte. 

A fentemlitett munkálat foganatositásá- 

nak biztositása czéljából az 1881. augustus 

hó 10-ik napjának d. e. 9 órájára a Szolnok- 

Dobokamegyei m. kir. államépitészeti hivatal 
helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytár- 

gyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 

a fenntebbi munkálat végrehajtásának elvál- 

lalására vonatkozó, az engedélyezett költség 

után számitandó, s a részletes feltételekben 

előirt 50/0-nyi bánatpénzzel ellátott zárt aján- 

lataikat a kitüzött nap d. e. 9 órájáig a neve- 

zett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 

beadni, mivel a későbben érkezettek figyelem- 

be nem fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mű- 

szaki művelet és részletes feltetelek a nevezett 

magy. kir. államépitészeti hivatalnál, a rendes 

hivatalos órákban, naponkint megtekinthetők. 

Kelt e 1881. julius 20-án. 

Várjon Lajos. 
2-2 kir. főmérnök. 

eeeeeeeeesee... 

Sz. 988. -1881. 

Hirdetmény. 

A nagymélt. m. kir. közmunka- s köz- 

lekedési ministerium az 1881. évi julius hó 

15-én kelt 14641. számu rendeletével a 

Kolozsvár-Bukovinai államut több szakaszán 

lévő korlátfák és kerékvetők helyreállitását 

1796 frt 51 kr. összeg erejéig engedélyezte. 

A fentemlitett munkálat foganatositásá- 

nak biztositása czéljából az 1881. augustus 

hó 10-ik napjának d. e. 11 órájára a Szol- 

nok-Dobokamegyei m. kir. államépitészeti 

hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati 

versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 

a fentebbi munkálat végrehajtásának elvál- 

lalására vonatkozó, az engedélyezett összeg 

után számitandó s a részletes feltéte- 

lekben előirt 50/0-nyi bánatpénz-zel el- 

látott zárt ajánlataikat a kitüzött nap 

d. e. 11 órájáig a nevezett hivatalhoz any- 

nyival inkább igyekezzenek beadni, mivel 

a későbben érkezettek figyelembe nem fog- 

nak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 

műszaki müvelet és részletes feltételek a 

nevezett magy kir. államépitészeti hivatal- 

nál, a rendes hivatalos órákban naponkint 

megtekinthetők. 

Kelt Deésen, 1881. julius 21-én. 
Várjon Lajos, 

kir. főmérnök. 

2 
L000-0-xxe 

Sz. 4650. -1881. 

Pályázati hirdetmény. 
Mely szerént közhirré tétetik, hogy Al- 

só-Kosály, Felső-Kosály, Felső-Orbó, Guga és 
Alőr községekből csoportositott 400 frt fize- 
tés, lakbér, s iroda általánynyal javadalma- 

zott és lemondás által megürült körjegyzői 

állomásra pályázat nyittatik, - felhivatnak 

mindazok, kik ezen állomást elnyernióhajtják 

hogy az 1871. évi XVIII. t-cz értelmében 

felszerelt folyamodványokat folyó évi augustus 

hó 17-ig hozzám beadni annál inkább el ne 

mulasszák, mivel a később érkezett folyamod- 

ványok tekintetbe vétetni nem fognak. 1 

A választás keresztül vitelére határidő- 

ül folyó évi augustus hó 19 ik d. e. 9 órá- 
ját tüzöm ki Alkosály községébe a körjegy 
zői irodába. 

Deési járás szolgabirójától. 

Deés, 1881. julius 29-én. 

Molnár Albert, 
sszbiró. 

2-2 

s......... 
Kétszáz negyven holdnyi birtok jól be- 

rendezve, részint tagositott, részint tagosi- 

tatlan állapotban korcsmárolási joggal, gaz- 

dasági és lak épűletekkel, mely az Aranyos- 

Szent Miklósi határon Szolnok-Dobokamegyé- 
ben a kékesi járásban fekszik, folyó évi Szt- 

Mihály napjától kezdve haszonbérbekiadandó. 
Ajánlatok alólirottnál tehetők Besztercze 

városában. 

Szilasi Sándor, 
(2=3) gr. c. lelkész. 

.......... 
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osztályozásra alkalmas Legjobban 
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22,000 
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használat- 

ban 

A gyári jel- 

vény 

kivántassék 

30 
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váczi körut 76. [ UÚUDAPEST körut 76. 
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Mameter Bóla a Szamosvülgyi:vasút szállitája Deésen. 

(4-6) 

*7an szerencsém becses tudomására juttatni a nagyérdemű közönség- 
nek, miszerint az Apahidától-Deésig kiépités alatt álló vaspálya „SZAMOS- 

D VÖLGYI-VASUT közelebbről a közforgalomnak átadatni fog; s miután 
szerencsés voltam a Szamósvölgyi-vasut igazgatósága által ezen vasyálva szál- 

litójáúl kineveztetni, elhatároztam egy „szállitmányi és bizományi" üzletet a 
már 22 évóta apiaczon fennálló füszer és bőr üzletemmel egybe kapcsolni. Midőn 

ezen elhatározásom felől a t.közönséget ezenel értesiteni bátorkodom, felkérem egyuttal 

miszerint e szakmába vágó igen becses megbizásaival megtisztelni sziveskedjék, 

igérvén, miszerint nagybecsű megbizásait mindenkor a legnagyobb pontosság és 

legszerényebb jutalék alkalmazása mellett fogom érvényesiteni. 

ran mnA 

Kiváló tisztelettel 

Nyomrt E e Besa 


